

Otázky od Žilinského Večerníka

1. Bytča v rebríčku skončila na 99. miesto zo 100., pričom dosiahla rovnaký počet bodov ako mal posledný Vranov nad Topľou. V rebríčku si od roku 2010, kedy bol posledný výskum pohoršila o 63. miest. Ako hodnotíte výsledky tejto analýzy?

2. Prečo podľa Vás nastal takýto výrazný pád?

3. Najhorší výsledok = 0 %, ste dosiahli v oblastiach personálna politika a etika a konflikt záujmov. Najviac ste si pohoršili v oblastiach Verejné obstarávanie a zabezpečenie služieb a tiež v oblasti prístup k informáciám. Budete implementovať do praxe odporúčania, ktoré vám Transparency international v týchto oblastiach dala? Ktoré a ako ste zaviedli, prípadne zavediete?

ODPOVEDE

1/ Spoločnosť Transparency International Slovensko zaslala dotazník, ktorý bol vyplnený v zmysle formulovaných otázok odbornými pracovníkmi MsÚ. Formulácia otázok neriešila dodržiavanie zákonných postupov pri výkone činnosti mesta, alebo obce, ale riešila činnosti nad rámec zákonných povinností. Mesto Bytča vykonáva zákonné kroky na naplnenie efektívnosti výkonu samosprávy. Otázky boli zatvorené, preto naše odpovede boli formulované ako áno - nie. Metodika vyhodnotenia, resp. prisudzovania bodového skóre je nám nejasná. Navyše sa domnievame, že dotazník z roku 2010 nebol identický, takže aj porovnanie s rokom 2012 je nepresné.

2/ odpoveď 1/ Chceme podotknúť, že Transparency International Slovensko nám nedala žiadne odporúčanie. Vo všeobecnosti formulovala na svojich stránkach možné spôsoby realizácie výkonu samosprávy.

3/ Výrazná nepresnosť, resp. neobjektívnosť. Ako príklad uvedieme, že Transparency International Slovensko, mesto Bytča vyhodnotí v oblasti prístupu k informáciám v roku 2012 v inom prieskume, **ako 13 najtransparentnejšie na Slovensku, z pohľadu prístupu k informáciám dostupných na webovom sídle**, kde sú všetky relevantné informácie vyplývajúce zo zákonných noriem, prehľadné a pod. a v inom dotazníku mesto Bytča oboduje skóre 0? Nerozumieme.

Vo všeobecnosti naše opatrenia smerujú a budú smerovať naďalej k dodržiavaniu všetkých právnych predpisov vzťahujúcich sa k výkone správy nášho mesta.

Preto vyhodnotenie Transparency International Slovensko, kde sme skončili na 13. mieste je pre nás záväzná, nakoľko hodnotila, či zverejňujeme informácie v zmysle zákonov a právnych predpisov, nie nadštandardných požiadaviek.